Przedmioty matematyczno-przyrodnicze
Probny Egzamin Gimnazjalny z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczq”

Odpowiedzi i punktacja do arkusza z zakresu przedmiotow matematyczno-przyrodniczych

Styczen 2010

KLUCZ ODPOWIEDZI DO ZADAN ZAMKNIETYCH

Nr zadania 1.12.13.14.|5.16.|7.(8.]9.10./11./12.{13.|14.|{15.|16.(17.{18./19.(20.|21.|22.|23.|24.|25.
Poprawna C

Punktacja zadan zamknietych: za kazda poprawng odpowiedz 1 pkt. W zadaniu 17 zaliczamy odpowiedzi C i D.

ODPOWIEDZI DO ZADAN OTWARTYCH

Numer i . Zasady przyznawania
zadania Odpowiedz poprawna Punktacja punktow

26. I sposob: 0-3 Za obliczenie sumy

I° — 4 min dtugosci geograficznych -
1 pkt
115°+20° = 135° Za poprawne obliczenie
B . . . réznicy czasu stonecznego
x=135°-4 min = 540 min= 9h miedzy Krakowem
12.00 — 9 h=3.00 a Las Vegas - 1 pkt
Za obliczenie miejscowego
- czasu stonecznego
Il sposob: w Las Vegas — 1 pkt
1 h— 15°
115°+20° = 135°
135°:15°=9h
12.00 —9h = 3.00
W Las Vegas jest godzina 3.00 miejscowego czasu stonecznego.

27. Wysokos¢ bezwzgledna punktu A: 986 m n.p.m. 0-2 Za odczytanie wysokosci
Wysokos$¢ bezwzgledna punktu B: 608 m n.p.m. bezwzglednej punktow
Wysokos¢ wzgledna punktu A w odniesieniu do punktu B - 378 m AiB-1pkt

Za obliczenie wysokosci
wzglednej punktu A

w odniesieniu do punktu
B - 1 pkt

28. Odpowiednio: 200 m n. p. m.; 300 m n.p.m.; (dopuszczal- 0-2 Za podanie zakresu wyso-

na réwniez odpowiedz 0 m n. p. m.; 300 m n.p.m.); pétnochym kosci - 1 pkt
Za podanie kierunku - 1 pkt
29. V=2m-2m-2.5m=10m> 0-2 Za obliczenie objetosci po-
’ wietrza - 1 pkt
m=p-V lubm=dV Za obliczenie masy powie-
K trza - 1 pkt
m=129-2.10m = 12,9 kg
m
Odpowiedz: Masa powietrza rowna sie 12,9 kg.
30. Zadanie anulowano. 0-5
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Numer

Zasady przyznawania

zadania Odpowiedz poprawna Punktacja pUNktow
31. x - cena mafej butli z gazem 0-3 Za zapisanie odpowiednie-
. . . go uktadu réwnan - 1 pkt
y - cena duzej butli z gazem Za poprawne obliczenie ce-
| sposob: ny mniejszej butli — 1 pkt
2x +2y =110 Za poprawne obliczenie
ceny wiekszej butli — 1 pkt
{Zx +4y =130/ (-1)
2x+2y =110
{—Zx -4y =-130
-2y =-20/:(-2)
y=10
2x+2y =110
2x+2-10 =110
2x =90/:2
x =45
x =45
y=10
Il sposob:
2x + 2y =110
2x + 4y = 130
2x=110-2y/:2
2x + 4y = 130
x=55-y
2x + 4y = 130
x=55-y
2(55-y)+4y =130
x=55-y
110-2y + 4y = 130
x=55-y
2y =20/:2
x=55-y
y =10
x=55-10
y=10
x =45
y =10
Odpowiedz: Cena mniejszej butli wynosi 45 z1, a wiekszej 10 zi.
32. 0-3 Za obliczenie pola po-

0,5m-0,7m= 0,35m’
035m*-2=0,7m"
12m*:0,7m’> = 17,14

Odpowiedz: Farby wystarczy na dwukrotne pomalowanie

17 biurek.

wierzchni jednego bla-

tu - 1 pkt

Za obliczenie powierzchni
do pomalowania - 1 pkt
Za podanie liczby blatow
-1 pkt
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Zasady przyznawania

Numer — )
2adania Odpowiedz poprawna Punktacja pUNKtoW
33. x - liczba kilometrow przebytych pierwszego dnia 0-3 Za ufozenie odpowiednie-

. . ] . . go réwnania - 1 pkt
2x - liczba kilometréw przebytych drugiego dnia Za rozwigzanie rowna-
o . ) . . nia - 1 pkt
x+6 liczba kilometrow przebytych trzeciego dnia Za obliczenie liczby kilo-
x+2x+x+6=48 metrow przebytych trze-
ciego dnia - 1 pkt
4x = 42
x =10,5
10,54+ 6 = 16,5 km
Odpowiedz: Uczniowie trzeciego dnia wedrowki przebyli 16,5 ki-
lometra.
34. 0-2 Za poprawne uzupetnienie
X 1 2,5 4 10 100 tabeli - 1 pkt
Za podanie odpowiedniego
y 4 10 16 40 400 wzoru - 1 pkt

y = 4x




